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Spoštovani, 
 
v nadaljevanju vam posredujemo odgovor na Predlog 4379: Ambrozija - skrb za Zdravje. 
 

PREDLOG 

 
Ker sem govorila z okoljsko inšpektorico o nekontrolirani razraščenosti Ambrozije in, ker ne 

vedo na kakšen način se tega lotiti, predlagam sledeče: Mladostniški delikventi in tudi odrasli 

delikventi bi lahko "kazen" odslužili tako, da bi ročno odstranjevali Ambrozijo in jo trajno uničili. 

Vemo, da prihaja čas cvetenja in, da če ne bomo pravočasno ukrepali, se bo ta alergena 

rastlina še bolj razmnožila itd. 

 
ODGOVOR 

 
 
Novela Zakona o zdravstvenem varstvu rastlin, ki je bila sprejeta maja 2010, je opredelila 
pelinolistno ambrozijo (Ambrosia artemisiifolia) in druge neofitne vrste iz rodu Ambrosia kot 
škodljive rastline, pri katerih se izvajajo fitosanitarni ukrepi. Zakon določa, da morajo imetniki 
zemljišč sami izvajati ukrepe za preprečevanje širjenja oziroma zatiranje škodljivih 
rastlin, torej tudi zatiranje pelinolistne ambrozije. V ta namen je ministrstvo za kmetijstvo 
avgusta 2010 sprejelo in v Uradnem listu objavilo Odredbo o ukrepih za zatiranje škodljivih 
rastlin iz rodu Ambrosia (Uradni list RS, št. 63/2010), na podlagi katere so se določbe zakona 
takoj začele izvajati, vključno z možnostjo neposrednega ukrepanja fitosanitarnih inšpektorjev, 
ki so pooblaščeni za nadzor in izvajanje določb  zgoraj navedenega zakona in odredbe in 
delujejo v okviru Uprave za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin. 
 
Pelinolistna ambrozija je invazivna enoletna rastlinska vrsta, ki se v zadnjih letih širi na 
nekmetijskih površinah, od tam pa tudi na kmetijska zemljišča, kjer se jo kot plevel zatira že 
vrsto let. Žal njenega širjenja ni mogoče povsem preprečiti, saj se počasi, a vztrajno širi. Z 
ukrepi obvladovanja pa je mogoče zmanjševati njen škodljivi vpliv na kmetijstvo, okolje in na 
zdravje ljudi.   
 
Uničevanje ambrozije na državnem nivoju v Sloveniji ni organizirano. V skladu z zakonom in 
odredbo so imetniki zemljišč dolžni sami odstranjevati pelinolistno ambrozijo s koreninami vred 
ali odstraniti nadzemni del tako, da se škodljiva rastlina v tej rastni dobi ne obraste več ter 
opraviti nadaljnja redna opazovanja zemljišč do konca septembra. V samo vzdrževanje 
urejenosti okolice se vključujejo službe lokalnih skupnosti, ki bi lahko imele večjo vlogo pri 
samem odstranjevanju ambrozije in drugega neželenega plevela na zemljiščih, kjer imetnika ni 
mogoče najti.  
 



 

Imetniki zemljišč so torej dolžni poskrbeti, da pelinolistna ambrozija ne cveti in semeni. Ker se 
pelinolistna ambrozija po košnji hitro obrašča, je treba košnjo ali druge ukrepe zatiranja izvajati 
celo rastno dobo, da preprečimo širjenje s tvorbo novih semen. Vsak imetnik zemljišča mora 

sam poskrbeti za odstranitev tega plevela! Za reševanje prijav večjih površin, poraščenih z 
ambrozijo, za katere zatiranje ni izvedeno pravočasno, so pristojni fitosanitarni inšpektorji 
Uprave za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin. 
 

Ukrepe obvladovanja je treba izvajati ne samo v kmetijski pridelavi, temveč tudi na zemljiščih, ki 
sploh niso kmetijska ali pa niso povsem kmetijska (zemljišča s posegi v prostor kot so deponije, 
izkopi in gradbišča, kjer druge rastline ne uspevajo, brežine cest, železnic in vodotokov, nasutja 
zemljišč, trajne in začasne deponije, degradirana območja, drenažni kanali, obronki kmetijskih 
zemljišč, vrtovi ter urbane površine z zelenicami, parki in rekreacijskimi površinami).  
 
Fitosanitarna uprava RS je za namene kemičnega zatiranja ambrozije na nekmetijskih 
površinah v začetku leta 2012 razširila registracijo trem selektivnim herbicidom, ki se po novem 
lahko uporabljajo tudi za zatiranje ambrozije na zatravljenih nekmetijskih površinah. 
 
Več informacij glede obvladovanja pelinolistne ambrozije je na spletni strani  
http://www.fu.gov.si/si/storitve_in_ukrepi/skodljive_rastline/ambrozija/  
  
 
 
S spoštovanjem,  
 

Ministrstvo za kmetijstvo in okolje 


